

湖州市技师学院:以赛促学加学用结合,培养更多创新型、应用型、技能型人才 教师戴凌艳率队斩获多个奖项

记者 付露波

设备调试与维修、设备网络部署、数字样机与创新设计、数据处理与参数设置……考场上,完成这些工作后,4个小时的比赛时间也飞逝而过,湖州市技师学院智能制造系主任戴凌艳长舒一口气,“紧赶慢赶,总算基本完成了。”回忆起这场比赛,戴凌艳总体感觉时间紧、任务重,非常考验创新性和实用性。

戴凌艳参加的这场比赛是2022年全国行业职业技能竞赛——第二届建材机械工业职业技能大赛增材制造设备操作员(建筑材料)赛项全国总决赛,这场比赛就放在戴凌艳所在的学校——湖州市技师学院举办。

本次赛事由中国建材机械工业协会、中国就业培训技术指导中心主办。大赛涉及模具、陶泥、电弧丝

等三类工种,按照职工组和学生组开展竞赛。经过前期选拔,来自全国各地16支职工组代表队,7支学生高职组代表队,11支学生中职组代表队共计34支队伍参加全国总决赛。

为了准备这场在“家门口”举办的赛事,戴凌艳率领团队提前三个月就开始备赛,“像我们这几位老师,只要没有教学任务就泡在基地训练,学生则停课集训,通过模拟演练赛场的形式,熟悉赛事流程,提升技能水平。”

功夫不负有心人。团队四人在此次大赛中满载而归,职工组的戴凌艳和孙龙分别获一等奖和三等奖,学生叶胡平获中职组二等奖、蔡亿晟获高职组二等奖。事实上,自从2020年第一次参加全国行业职业技能竞赛,湖州市技师学院的代表队就连续三届在全国大赛智能制

造领域斩获各类奖项。

“我们学校建校之初就开设了智能制造领域的相关专业,经过四十余年的发展,专业基础比较扎实,是浙江省品牌专业,今年列入了浙江省高水平专业群建设。”戴凌艳介绍,增材制造作为智能制造领域一种新兴的制造技术,主要运用3D打印等技术实现“快速成形”“快速制造”,是学校目前技能人才培养的重点方向之一。

这几年,为了适应行业需求,湖州市技师学院致力于探索新型人才培养模式。“全国行业职业技能竞赛增材制造赛项第二届举办的时候,我们就积极参赛,希望通过这么一个全国性的技能人才交流平台,实现以赛促学、学用结合,培养更多创新型、应用型、技能型人才。”戴凌艳说。

一场赛事为什么能够推动人才培养乃至学科建设?戴凌艳解释,

这与大赛的选拔标准密不可分。以增材制造设备操作员(建筑材料)赛项为例,在省赛阶段,考核题目主要侧重建模水平,到了国赛阶段则更侧重创新设计,这也意味着参赛选手不仅要有扎实的基本功,吃透设备运作的原理,还要具备创新解决问题的能力,一定程度上实现零件“自由制造”。

“围绕大赛,我们吸纳了一批种子选手进行备赛,在大赛中积累经验、提升技能,再通过梯队培养,以高年级带低年级的方式覆盖更多的学生,培养更多高技能人才。”戴凌艳介绍,学院今年同步配套建设增材制造实训基地,并于10月启动增材制造工学一体化课程的教材编制工作,汇集参赛经验与教学经验,引导学生开展自主探索式学习,进一步为行业高质量发展提供强有力的人才保障。



寒霜如雪

昨天,受持续冷空气的影响,山区早晨气温低于冰点。对河口水库旁的茶园被盖上了一层厚厚的霜,远远看去犹如覆盖上了一层薄雪。在晨光的照射下,晶莹剔透,闪闪发光。

记者 蔡俊

蝴蝶兰、大花蕙兰、冬青和宝莲灯 年宵花直播热度攀升

记者 沈宇翔

“这款‘三色鸟’颜色别致,在线下卖得很好,现在直播间现拍现发,还送营养土。”室外寒风呼啸,浙江德清加州农业股份有限公司的花卉大棚里却温暖如春。技术员拿着手机当起了销售主播,通过直播间的小窗口,向网友们展示各种美丽的年宵花。

放眼望去,花架上以颜色各异的蝴蝶兰为主。企业副总经理陈金云介绍,今年,企业共培育了36种蝴蝶兰,其中包括“绿如意”“白天鹅”等6个新品种。“我们大棚里的花卉丰富充足,蝴蝶兰大概有8万盆,红掌有12万盆左右。”

距离春节还有一个多月,加州农业抢抓机遇,开拓年宵花销售新渠道。这几天,企业开通线上销售渠道,通过技术员的专业讲解,让大家对年宵花有更多认识,带动了

产品销售。记者了解到,企业原来以种植、批发红掌为主,产品较单一,近年来,企业加大产品研发力度,积极培育新品种,逐渐打开了年宵花市场。“常见的年宵花就是蝴蝶兰、大花蕙兰、冬青这些。去年,我们引进了宝莲灯,花朵硕大,像一盏华丽的大宫灯,颇受市场欢迎。”

大棚里,花卉直播一场接着一场,工人们正根据顾客订单,在一旁加工定制款花卉。陈金云告诉记者,目前,最受欢迎的是红色系花卉,此外,造型别致的花卉组合也备受青睐。按照目前的直播节奏,月销售额可达40万元,元旦前后,年宵花销售将迎来高峰,到时,线上月销售额将超100万元。接下来,企业将扩大线上运营团队,完善运营机制,让德清花卉走向更大的市场。

“速冻”模式开启后 “菜篮子”供应量足价稳

菜篮子

记者 陈姣

前几天,又一拨寒潮来袭,我县开启“速冻”模式,市民的“菜篮子”供应情况如何?价格有没有变化?12月19日上午,记者走访市场了解到,“菜篮子”供应充足,价格总体平稳。

在新发地农贸市场,记者看到蔬菜、肉类和水产等一应俱全。蔬菜摊位菜品琳琅满目、供应充足。市民高素琴前来采购食材,在一家摊位上购齐了多种蔬菜。“今天买了不少,一共三十元,有青菜、蒜苗、西红柿和西兰花,价格感觉和之前比变化不大。”高素琴说,家里有六口人,每天需要的蔬菜量都不少。

摊主时建琴表示,目前蔬菜受此次寒潮影响较小,价格比较平稳,她的摊位上,只有产自山东的老姜价格较平时涨了一倍多。其

他叶类蔬菜略有上涨,也属于入冬后的正常现象。“叶类蔬菜涨幅不大,基本就涨几毛钱,今天就是芹菜的价格变化大点,昨天进价8元每公斤,今天10元每公斤。”时建琴说。

目前猪肉价格变化不大,腿肉36元/公斤、五花肉50元/公斤、排骨60元/公斤。肉类摊主寿胜华说:“这几天生意的确冷清一点,刚刚过去的周末相对好些,也是因为大家不想天天出来,趁周日会多买点囤着。”市场负责人冯国熙表示,目前市场人流量减少、饭店酒店菜品需求也有所减少,而市场供应充足,因此整体呈现供大于求的情况。

德清县水务有限公司 广告
水务热线: 8078444

武康营业厅 8078444
乾元营业厅 8422368
新市营业厅 8448555

微信扫码服务

教育孩子,可否“以毒攻毒”



由于今年疫情的特殊性,孩子们或迎来少有的长假,许多家长在讨论如何让孩子度过寒假。假如孩子不肯做作业,沉湎于网络游戏怎么办?最近,有家长发现与孩子斗智斗勇的“法宝”,就是“以毒攻毒”。意思是,既然孩子爱玩游戏,那么索性让孩子玩个够,一直玩,玩到自己讨厌为止。

这个“以毒攻毒”法宝,缘于武汉一则新闻:一个8岁半的小男孩因沉迷游戏,主动要求“休学”。父母真的“同意”了,决定让孩子休学一周,专门让他打游戏,让他打到够,还要求继续打下去。父母规定他每天必须玩够

16小时,三餐定时吃,过时不候,每天中午和晚上要对自己的游戏战绩进行复盘总结。孩子当然高兴坏了,但三天下来就吃不消了,其间崩溃了四次。网友称这是“以毒攻毒”。不少家长认为,这就叫“药到病除”。

那么,这种“以毒攻毒”的极端“疗法”,有没有复制的价值?笔者认为,还是慎重一点为好。因为,每个小孩的个性不同,如同中医用药,不同的人需要不同的药方,切不可盲目模仿。况且,即使“以毒攻毒”能够产生一点“疗效”,也可能治标不治本,孩子对这种游戏厌恶了,也会把兴趣转移另外的游戏中去,仍然可能对正规的学业不感兴趣,家长总不能让每一种对孩子可能致瘾的东西来一次“以毒攻毒”。

都说父母是孩子最好的榜样,孩

子的问题往往就是家长的问题,所以,家长不要眼睛只盯着孩子上网成瘾,首先要从自己身上找原因。孩子在做作业的时候,家长自己是不是在刷视频、玩微信、打牌?你家长玩得很嗨,我为什么要这么痛苦地做作业?教育孩子,家长首先要以身作则,言传身教,家长自身少玩手机多看书,在孩子面前做个好榜样,才能让孩子感受到读书的氛围。

兴趣来源于好奇心,培养孩子的学习兴趣才是正道。家长平时应当有意识地培养主动学习、主动探索知识的兴趣与习惯,才能让孩子增强学习的主动性。

孩子为什么喜欢玩游戏?有一种可能是家长过于重视学习,对孩子学习之外的限制比较多。还有一种可能是,孩子的学习方面能力不足,

又得不到家长积极有效的反馈,面对不懂的作业题,实在无趣,很容易产生畏难逃避的心理。诚然,现在不少作业如同“脑子急转弯”,做家长的也奈何不了。但有一点家长是可以做到的,至少可以与孩子共同探讨一下,以保护孩子的学习兴趣。

或许,“以毒攻毒”对有些孩子在短期内有一定的“疗效”,但毕竟是一种“毒性”疗法,很容易产生副作用,孩子或被这种“强行玩个过瘾”之后还必须继续玩下去”的奇招怪招吓倒,以后做事情容易畏首畏尾。所谓换金似金,换玉似玉,关键在于家长的一言一行,家长从自身做起,同时平时做好陪伴与引导,及时发现孩子的行为苗头,发现不良倾向,趁早纠正,才能培养出身心健康的好孩子。 | 一人

公告

为扎实做好我县调整城镇土地使用税政策促进土地集约节约利用工作,现将办理2022年度的城镇土地使用税税收优惠的分行行业亩产税收平均值公布如下:

行业	行业亩产税收平均值(元/亩)
制造业	101332.53
其他	107180.07

国家税务总局德清县税务局
2022年12月13日

通知债权人申报
债权的注销公告

德清桃花庄艺术博物馆经理会表决通过,决定注销。清算组已成立,望债权人接到通知之日起30日内,未接到通知的自本公告日起45日内向清算组申报债权,清算组电话:0572-8351181。

德清桃花庄艺术博物馆
2022年12月21日

采购公告

湖州莫干山高新集团有限公司就关于高新集团2023年度市场化购售电项目发布采购公告,最高限价15万元,请有意向单位携带营业执照、授权委托书于2022年12月23日17点前到高新集团报名并领取资料。

地址:德清县舞阳街道曲园南路707号芯片大楼2幢7楼工程部706室

联系人:章女士
联系电话:13567184275

生活广场

遗失启事

▲浙江鼎力机械股份有限公司遗失提单3份,船名航次:MAERSK LANCO/246W;提单号分别为:ZIMUNGB9862886;ZIMUNGB9862946;ZIMUNGB9862947;声明此三份提单作废。

传播迅速 创业助手